

国办印发《药品上市许可持有人制度试点方案》

批准上市药品造成人身损害的,受害人可以向持有人请求赔偿

据新华社北京6月6日电 国务院办公厅日前印发《药品上市许可持有人制度试点方案》,对开展药品上市许可持有人制度试点工作作出部署。

在北京、天津、河北、上海、江苏、浙江、福建、山东、广东、四川等10省(市)开展试点工作。

《方案》自印发之日起,实施至2018年11月4日。

《方案》提出:

试点行政区域内的药品研发机构或者科研人员可以作为药品注册申请人,提交药物临床试验申请、药品上市申请,申请人取得药品上市许可及药品批准文号的,可以成为药品上市许可持有人。申请人和持有人应当履行《中华人民共和国药品管理法》以及其他法律法规规定的有关药品注册申请人、药品生产企业的义务,并且承担相应的法律责任。

试点药品范围:

包括方案实施后批准上市的新药、按与原研药品质量和疗效一致的新标准批准上市的仿制药以及方案实施前已批准上市的部分药品。麻醉药品、精神药品、医疗用毒性药品、放射性药品、预防用生物制品、血液制品不纳入试点药品范围。

《方案》明确:

批准上市药品造成人身损害的,受害人可以向持有人请求赔偿,也可以向受托生产企业、销售者等请求赔偿。属于受托生产企业、销售者责任,持有人赔偿的,持有人有权向受托生产企业、销售者追偿。属于持有人责任,受托生产企业、销售者赔偿的,受托生产企业有权向持有人追偿。具体按照《中华人民共和国侵权责任法》等的规定执行。

《方案》要求:

持有人所在地省级药品监督管理部门负责对持有人以及批准上市药品的监督管理,对不在本行政区域内的受托生产企业,应联合受托生产企业所在地省级药品监督管理部门进行延伸监管。生产企业所在地省级药品监督管理部门应当加强对药品生产者实施生产的监督检查,发现生产、经营环节存在风险的,及时采取控制措施。

制表/王凤龙

比利时火车追尾
3死40伤



6月6日,在比利时默兹河畔圣乔治镇,工作人员在火车追尾事故现场查看情况。

据当地媒体6日报道,当地时间5日23时15分左右,一辆从比利时那慕尔市开往列日市的客运列车行驶到默兹河畔圣乔治镇时,与前方行驶的货运列车发生追尾。事故目前已造成至少3人死亡、40人受伤。

新华社/路透社

中方赞赏有关国家和人士在南海问题上的表态

新华社北京6月6日电 (记者靳若城)外交部发言人洪磊6日在例行记者会上说,中方高度赞赏坦桑尼亚、乌干达、厄立特里亚、科摩罗以及非盟委员会副主席在南海问题上的表态。有记者问,近来又有坦桑尼亚、乌

干达、厄立特里亚、科摩罗等国以及非

盟委员会副主席等表示支持中国在南海问题上的立场。国际社会有越来越多的声音对菲律宾单方面提起南海仲裁的行为表示不理解,认为菲律宾应通过和中国谈判协商来解决有关争

议。中方对此有何评论?

“正如你所说,越来越多的国家表示理解和支持中方在南海问题上的正义立场,支持中国与有关国家根据双边协议和地区共识通过谈判协商解决南海有关争议,维护南海和平稳定。”洪磊说。

两部委新规:赈灾包裹寄递可优先获保障

新华社北京6月6日电 记者6日从民政部获悉,为了保障重大自然灾害期间赈灾包裹寄递渠道的安全畅通和救灾活动有序开展,国家

邮政局和民政部近日发布《赈灾包裹寄递服务和安全管理规定》,明确邮政企业、快递企业在赈灾包裹寄递活动中,应当优先保障赈灾包裹

寄递服务和安全,可以根据实际情况暂缓收寄其他邮件、快件。规定提出,赈灾包裹寄递可以适当减免寄递费用。

个人认购大额存单“门槛”降至20万元

据新华社北京6月6日电 (记者刘铮 王文迪)中国人民银行6日宣布,个人投资人认购大额存单起点金额从不低于30万元降至不低于20万元,自

负债能力。对百姓而言,大额存单利率一般会高于同期定期存款,而且流动性较好,急用钱时可以转让或质押。

H·两学一做·我为什么入党

“茅草庵书记”吴金印的入党故事



吴金印在河南卫辉市唐庄镇的荒山绿化工地上劳动(2006年9月9日摄)。

一双老布鞋,一顶解放帽,70多岁的吴金印在西山金门沟,挥着铁锹刨坑浇水,看不出一丝老态。10年前还光秃秃的山坡,如今已是绿树掩映,在绝崖陡壁间,吴金印带领群众一棵一棵地种下苍松。

1942年出生的吴金印现任河南省新乡市人大常委会副主任、卫辉市唐庄镇党委书记,18岁就入党的吴金印已有56年党龄,也在农村扎根了56年。他带领群众拔穷根、改善生态、招商引资,“走后留脚印,蹲下见窝窝”,扎根基层的吴金印被老百姓叫做“茅草庵书记”。新华社发

不要天上掉的馅饼

瑞士公投
对“全民发薪”说“不”

新华社日内瓦6月5日电 (记者凌馨)在瑞士6日举行的全民公投中,一项关于将无条件发放基本工资写入瑞士宪法的动议被高票否决。

这项名为“无条件基本工资”的公民动议由瑞士包括教师、记者等在内的几名独立知识分子联合发起,要求瑞士政府向所有公民,无论其就业与否,发放一份基础工资,并将这一规定写入瑞士宪法。他们同时建议,可分别向瑞士成年公民和未成年人每月发放2500瑞郎(约合2560美元)和625瑞郎(约合640美元),以保证他们过上“体面的生活”。这项动议在瑞士全部26个州与半州都遭否决。在参与投票的约250万瑞士人中,有76.9%的人投了反对票。

此前,瑞士联邦政府和议会两院都认为这项动议过于理想化,鼓励民众投下反对票。有瑞士议员表示,每人每月2500瑞郎的津贴就意味着政府每年将增加近2000亿瑞郎的支出,这笔额外支出无疑将通过提高税收的方式转嫁到民众身上。该动议的支持者则认为,发放无条件基本工资可以缓解贫富分化,同时减少未来机器人取代人工劳动后,就业机会减少可能构成的威胁。